
２年 ジャンプ

８ 計算のしかたをくふうしよう

学 氏

年 組 名

１ 計算を しましょう。

（１） （２） （３）

１１ ５２ ３７

１３ １８ ２６

＋２４ ＋２０ ＋１９

４８ ９０ ８２

（４） （５） （６）

１２ ４３ １９

２３ １８ ３７

＋３１ ＋２３ ＋４６

６６ ８４ １０２

一のくらい

１＋３＋４＝８

十のくらい

１＋１＋２＝４

一のくらい

２＋８＋０＝１０

（十のくらいに１を

くりあげて）

十のくらい

１＋５＋１＋２＝９

一のくらい

７＋６＋９＝２２

（十のくらいに２を

くりあげて）

十のくらい

２＋３＋２＋１＝８

一のくらい

２＋３＋１＝６

十のくらい

１＋２＋３＝６

一のくらい

３＋８＋３＝１４

（十のくらいに１を

くりあげて）

十のくらい

１＋４＋１＋２＝８

一のくらい

９＋７＋６＝２２

（十のくらいに２を

くりあげて）

十のくらい

２＋１＋３＋４＝１０

（百のくらいに１を

くりあげる）

 



２ あつしさんは，えんぴつを １８本 もっています。おかあさん

に ７本もらい， おねえさんから ３本もらいました。

あつしさんの えんぴつは，なん本に なりましたか。

２つの しかたで 計算しましょう。

しき １８＋７＋３＝１８＋（７＋３）

＝１８＋１０

＝２８

答え（ ２８本 ）
こた

しき １８＋７＋３＝（１８＋２）＋５＋３

＝２０＋８

＝２８

答え（ ２８本 ）
こた

３ １がっきには，２年３組に 男の子が１９人，女の子が１８人

いました。２がっきに あたらしく 女の子が ２人 入りました。

女の子の人数を 先に計算するしかたで，（ ）を使った
に ん ず う けい さん

しきをつくり，２がっきの ２年３組の 人数を もとめましょう。
に ん ず う

しき １９＋１８＋２＝１９＋（１８＋２）

＝１９＋２０

＝３９

答え（ ３９人 ）
こた


